苏州大学2017年硕士研究生（含非全日制）复试及录取工作办法
各基层研究生招生单位：
    根据教育部有关招生录取文件精神，结合我校今年研究生招生工作的实际情况，现将2017年硕士研究生复试及录取工作安排如下：
　　一、指导思想
　　坚持“按需招生、德智体全面衡量、择优录取、宁缺毋滥”的原则，进一步加强复试考核，规范招录程序，深化信息公开，不断加强监督管理，切实严明招生纪律，确保研究生招生录取工作科学、规范、公平、公正。
二、信息公开

教育部建立“全国硕士研究生招生信息公开平台”，对于应公开的招生录取信息，要严格按照规定准确、规范、充分、及时予以公开，各基层招生单位要按照“谁公开、谁把关”，“谁公开、谁解释”的原则，对所公开信息进行严格审核和把关。
三、复试考核
要树立科学的人才选拔理念，进一步完善复试考核方案。要坚持立德树人，着力加强对考生的思想政治素质和品德考核。要坚持能力、素质与知识考核并重,突出对考生专业素养、创新能力的考查。要注重考生一贯表现，既重视初试成绩，也重视既往学业表现和潜在能力素质。要充分发挥和规范导师群体在复试选拔中的作用，加强对导师的遴选和培训，提高导师科学规范选拔人才的能力。要严格过程监管，对复试全程录音录像（全景）。有关复试工作按照《苏州大学2017年硕士研究生招生复试工作管理规定》执行。各基层招生单位根据实际情况，制定本学院（部）复试方案和具体复试实施细则，并严格执行，强化复试考核，加强诚信评判，确保复试工作程序严谨，操作规范。

　　四、录取原则
    按照考生总成绩=初试成绩+复试成绩排名，从高分到低分确定拟录取名单，各基层招生单位录取人数不得超过学校下达的招生规模。对于录取的最后一名如果出现多名考生总成绩相同，按照复试成绩从高分到低分录取。
复试成绩低于270分(MBA/MPA考生复试成绩低于180分，会计硕士复试成绩低于210分)，不予录取。同等学力加试科目成绩低于60分，不予录取。
拟录取为全日制非定向的考生，要提供人事档案及政审意见；拟录取为非全日制非定向的考生，要提供政审意见并签订非全日制专业学位研究生录取知情书，不调档案；拟录取为全日制或非全日制定向的考生提供所在单位政审意见，并签订定向培养协议书。
    五、统筹全日制和非全日制招生

全日制和非全日制研究生考试招生依据国家统一要求，执行相同的政策和标准，同一专业招收全日制和非全日制研究生时必须执行相同的政策，做到报考条件相同，考试科目相同，分数线和录取标准相同，并实行相同的组织管理机制和工作流程。
六、加强领导，严格纪律
硕士研究生招生复试与录取工作在学校研究生招生领导小组的领导下进行，由研究生招生办公室具体负责。
各基层研究生招生单位的硕士生复试与录取工作在本单位研究生招生领导小组的领导下进行，集体负责，制定公平、公开、公正、合理、规范的复试、录取原则和程序，严格按照招生程序操作，不得随意变更；要向考生公布本单位复试及录取的原则和办法，复试工作切不可走过场。各基层招生单位对未录取的考生作必要的解释和对遗留问题进行处理。
严明招生纪律，加强招生廉洁自律建设，坚决抵制徇私舞弊等不正之风。对违反招生规定以及弄虚作假的基层招生单位，学校将根据不同的情况和性质进行通报批评，并扣减招生计划。对违反招生纪律的个人，视情节轻重给予批评教育、纪律处分，直至追求其法律责任，以维护学校招生纪律的严肃性和确保研究生招生的声誉。
强化监督检查和责任追究，学校成立复试联合巡查组，纪委办公室参与复试与录取的全过程，进行监督和检查，加强复试录取巡视监督。
学校设立举报电话：0512-65227655、65227656；电子邮箱：sudayzb@126.com
　　七、复试及录取工作的时间安排
　　1、3月20日12时前各招生单位上报《2017年硕士研究生各专业复试情况统计表》、《2017年硕士研究生各专业复试具体安排表》、《2017年硕士研究生拟复试名单汇总表》以及本学院（部）具体复试实施细则和复试小组名单。
2、3月20日前各基层招生单位在本单位网站上公布复试名单（包括考生初试成绩）；复试细则和方案；复试报到、面试的具体安排。并以电话的形式通知每位考生复试及报到时间、地点，确保每位考生复试时准时到场。
3、3月22日----26日期间，各基层研究生招生单位完成报到、验证、专业课笔试、同等学力加试、综合面试等工作，具体地点和时间由各基层研究生招生单位安排。

4、3月27日17时前各基层招生单位将《2017年硕士研究生录取情况汇总表》报研究生招生办公室，不得延误；《2017年硕士研究生复试情况记录表》留各招生单位备查。
  　5、3月30日左右各基层招生单位在本单位网站上公示拟录取考生名单。
特此通知。
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